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La Commissione Federale di Garanzia, all’esito della Camera di Consiglio, pubblica il testo delle 
decisioni assunte nei procedimenti esaminati nella riunione del 25 gennaio 2022, aventi per oggetto: 

 
1) ESAME DELLA PROPOSTA DEL PROCURATORE FEDERALE DI ARCHIVIAZIONE 
DEL PROCEDIMENTO N. 264 PF 21-22 ATTIVATO DALLA COMMISSIONE FEDERALE DI 
GARANZIA IN ORDINE AL COMPORTAMENTO TENUTO DAI COLLABORATORI 
DELLA PROCURA FEDERALE DOTT.RI FABIO DI MARCO E FRANCO DONNARUMMA  

Con esposto in data 27/08/2021, indirizzato al Presidente della FIGC e per conoscenza al Presidente 
della Commissione Federale di Garanzia, il Sig. Gennaro Di Martino, quale legale rappresentante della 
società A.S. Parco Città di Torre del Greco, convocato per essere ascoltato dalla Procura Federale, 
presso la sede di Salerno, ha segnalato il comportamento dei Collaboratori della Procura Federale, Fabio 
De Marco e Franco Donnarumma, da lui ritenuto inqualificabile e vessatorio tenuto in sede di audizione, 
che lo avevano indotto, “con consapevolezza e convinzione, supportata da elementari norme giuridiche 
e di correttezza istituzionale e sportiva”, a non firmare il verbale. 

Con nota in data 09/11/2021, il Presidente della Commissione Federale di Garanzia, ha chiesto al 
Procuratore Federale di voler procedere alla necessaria attività istruttoria, ai sensi dell’art. 5, comma 1, 
del Regolamento disciplinare per i componenti degli Organi della Giustizia Sportiva, comunicandone 
l’esito alla Commissione. 

All’esito delle indagini, il Procuratore Federale ha trasmesso gli atti alla Commissione, con nota del 
13/12/2021, chiedendo l’archiviazione del procedimento (Proc. 264 pf 21-22). 

Dall’attività istruttoria svolta non sono emersi fatti e comportamenti di rilevanza disciplinare a carico 
dei due Collaboratori della Procura Federale e, come sottolinea il Procuratore Federale, anche 
dall’ascolto dei file audio della audizione del Di Martino, acquisito nel corso delle indagini, “è emerso 
che i Collaboratori della Procura Federale Fabio De Marco e Franco Donnarumma hanno tenuto un 
comportamento immune da qualsivoglia censura”. Ciò è confortato dalla considerazione che nessuna 
doglianza risulta manifestata dai rappresentanti delle altre numerose società sportive convocate e sentite 
nel corso delle indagini sulla loro partecipazione a tornei a carattere nazionale. 

P.Q.M. 

La Commissione Federale di Garanzia, accogliendo la richiesta del Procuratore Federale, 
dispone l’archiviazione degli atti. 

2) ESAME DELLA SEGNALAZIONE DEL PROCURATORE FEDERALE, AI SENSI 
DELL’ART. 5, COMMA 1, DEL “REGOLAMENTO DI DISCIPLINA DEI COMPONENTI GLI 
ORGANI DELLA GIUSTIZIA SPORTIVA” IN ORDINE A POSSIBILI VIOLAZIONI DEGLI 
ARTT. 2 E 3 DEL MEDESIMO REGOLAMENTO DA PARTE DEL COLLABORATORE 
DELLA PROCURA, DOTT. STEFANO D’AGOSTINO 
 



La fattispecie in esame è stata sottoposta al vaglio di questa Commissione di Garanzia a seguito della 
nota in data 27.12.2021 del Procuratore Federale con cui è stata trasmessa una missiva datata 
21.12.2021 della Sig.ra Ludovica Zampaloni, Presidente della A.S.D. Porto San Giorgio C 5. 
Tale missiva, finalizzata ad ottenere una deroga per evitare le conseguenze del ritiro della Società Porto 
San Giorgio C 5 dal Campionato di Serie A/2, reca un accenno al fatto che la Procura Federale avrebbe 
condotto una indagine con una certa “cattiveria”. 
Va sottolineato che in realtà nei confronti del Dott. D’Agostino, collaboratore della Procura Federale, 
che ha condotto l’indagine, non è stato formalizzato nessun esposto; né nella suddetta missiva viene 
specificato altro. 
Deve pertanto concludersi che tale fattispecie non può che essere archiviata. 
 

P.Q.M. 

La Commissione Federale di Garanzia, esaminato quanto trasmesso dal Procuratore 
Federale, rilevata la mancanza di presupposti per l’apertura di una indagine, ne dispone 
l’archiviazione. 

 

3) TRASMISSIONE DA PARTE DEL PROCURATORE FEDERALE, AI SENSI DELL’ART. 5, 
COMMA 1, DEL “REGOLAMENTO DI DISCIPLINA DEI COMPONENTI GLI ORGANI 
DELLA GIUSTIZIA SPORTIVA” DELLA SEGNALAZIONE DELL’AVV. GIULIO 
DESTRATIS AVENTE AD OGGETTO “SEGNALAZIONE IN MERITO A GRAVI EPISODI 
DI MALFUNZIONAMENTO DEGLI ORGANI DI GIUSTIZIA PRESSO LA LND – C.R. 
PUGLIA – PLURIME DICHIARAZIONI DI ESTINZIONE DEI PROCEDIMENTI” 
 
La vicenda sottoposta al vaglio di questa Commissione trae origine dalla nota del 14 
ottobre 2021 della Procura federale della FIGC con cui viene trasmessa una lettera a 
firma dell’avvocato Giulio Destratis. 
In tale lettera si evidenziano “gravi episodi di malfunzionamento degli organi di Giustizia 
Sportiva presso il Comitato Regionale Puglia della LND”. 
Al riguardo, osserva, questa Commissione, che non vi è alcun formale esposto nei confronti 
di uno o più soggetti appartenenti agli Organi di Giustizia del CR Puglia, ma si segnalano 
pretesi malfunzionamenti degli Organi di Giustizia del citato Comitato Regionale che 
avrebbero comportato plurime dichiarazioni di estinzione di alcuni procedimenti. 
Va sottolineato che, in mancanza della individuazione di precisi soggetti a cui addebitare 
comportamenti dolosi o gravemente colposi a cui eventualmente applicare le previste 
sanzioni disciplinate dal relativo regolamento e, tenendo conto che la Commissione 
Federale di Garanzia non ha alcuna competenza in materia di funzionamento e 
organizzazione degli uffici degli organi di giustizia sportiva, la segnalazione in esame non può che 
essere archiviata. 
 

P.Q.M. 
 

La Commissione Federale di Garanzia, esaminato quanto trasmesso dal Procuratore 
Federale, rilevata la mancanza di presupposti per l’apertura di una indagine, ne dispone 
l’archiviazione. 

 



PUBBLICATO IN ROMA L’11 MARZO 2022 
 
 

IL PRESIDENTE 
(dott. Pasquale de Lise) 


